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Θερμοχημει	α 

Ερωτήσεις πολλαπλής επιλογής 

1. Αν η ενθαλπία αντίδρασης είναι θετική, τότε:  

α. Τα προϊόντα της αντίδρασης έχουν µικρότερη ενθαλπία από τα αντιδρώντα.  
β. Τα αντιδρώντα έχουν µεγαλύτερη ενέργεια από τα αντιδρώντα.  

γ. Η ενέργεια του συστήµατος αντιδρώντων – προϊόντων αυξάνεται.  

δ. Η ενέργεια του συστήµατος αντιδρώντων – προϊόντων µειώνεται.  

2.  Αν η ενθαλπία των στοιχείων Η2(g) και Ι2(g) είναι µηδενική και η ενθαλπία του ΗΙ(g) είναι + 26 kJ·mol
-1

, τότε 

η αντίδραση: Η2(g) + Ι2(g) → 2ΗΙ(g), έχει:  

α. ∆ΗΑΝΤ = +52 kJ.  
β. ∆ΗΑΝΤ = +26 kJ.  

γ. ∆ΗΑΝΤ = –52 kJ.  

δ. ∆ΗΑΝΤ = +52 kJ·mol
-1

.  

3.  Αν η ενθαλπία των στοιχείων Η2(g) και Br2(g) είναι µηδενική και η ενθαλπία του ΗBr(g) είναι –36 kJ·mol
-1

, 

τότε η αντίδραση: Η2(g) + Br2(g) → 2ΗBr(g), έχει:  

α. ∆ΗΑΝΤ = +36 kJ·mol
-1

  

β. ∆ΗΑΝΤ = +72 kJ  

γ. ∆ΗΑΝΤ = –36 kJ  

δ. ∆ΗΑΝΤ = –72 kJ  

4.  Η αντίδραση: xCO2 + yH2O + θερµότητα → Cx(H2O)y + xO2, έχει :  

α. ∆ΗΑΝΤ > 0 και είναι ενδόθερµη.  

β. ∆ΗΑΝΤ > 0 και είναι εξώθερµη.  
γ. ∆ΗΑΝΤ < 0 και είναι ενδόθερµη.  

δ. ∆ΗΑΝΤ > 0 και είναι εξώθερµη.  

5.  Η αντίδραση: Cx(H2O)y + xO2 → xCO2 + yH2O + θερµότητα, έχει :  
α. ∆ΗΑΝΤ > 0 και είναι ενδόθερµη.  

β. ∆ΗΑΝΤ < 0 και είναι εξώθερµη.  

γ. ∆ΗΑΝΤ < 0 και είναι ενδόθερµη.  
δ. ∆ΗΑΝΤ > 0 και είναι εξώθερµη.  

 

6.  Για τη θερµοχηµική εξίσωση Η2(g) + ½Ο2(g) → Η2Ο(g),  ∆ΗΑΝΤ < 0    ποια πρόταση ισχύει;  

α. Η ενθαλπία 1 mol Η2Ο(g) είναι µεγαλύτερη από την ενθαλπία 1 mol Η2(g) και 1 mol Ο2(g) .  
β. Η ενθαλπία 1 mol Η2Ο(g) είναι µεγαλύτερη από την ενθαλπία 1 mol Η2(g) και ½ mol Ο2(g) .  

γ. Η ενθαλπία 1 mol Η2Ο(g) είναι µικρότερη από την ενθαλπία 1 mol Η2(g) και ½ mol Ο2(g) .  

δ. Η ενθαλπία 1 mol Η2Ο(g) είναι µικρότερη από την ενθαλπία 1 mol Η2Ο(l) .  

 

7.  Αν η ενθαλπία των στοιχείων Η2(g) και Ν2(g) είναι µηδενική, από τη θερµοχηµική εξίσωση  

2ΝΗ3(g)  → Ν2(g) + 3Η2(g) ∆ΗΑΝΤ = + 92 kJ     προκύπτει για την ενθαλπία της ΝΗ3(g):  

α. Η [ΝΗ3(g)] = –92 kJ  
β. Η [ΝΗ3(g)] = +92 kJ·mol

-1
  

γ. Η [ΝΗ3(g)] = –92 kJ· mol
-1

  

δ. Η [ΝΗ3(g)] = –46 kJ·mol
-1

 

 

8. ∆ίνεται η θερµοχηµική εξίσωση: Η2(g) + ½Ο2(g)  →   Η2Ο(g),  ∆Η = -280 ΚJ. 

H ενθαλπία σχηµατισµού του υγρού νερού στις ίδιες συνθήκες µπορεί να είναι: 
α. -280 ΚJ / mol 

β. -200 ΚJ / mol 

γ. -320 ΚJ / mol 

δ. 280 ΚJ / mol 
[ 1.γ,  2.α,   3.δ,   4.α,   5.β,   6.γ,   7.δ,  8.β ] 
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Άσκηση 1 

∆ίνεται η θερµοχηµική εξίσωση: CH4(g) + 2O2(g)  →  CO2(g) + 2H2O(g),   ∆H 

α. Να υπολογίσετε την ενθαλπία της αντίδρασης, ∆Η. 

β. Αν αναµίξουµε 5 mol CH4 µε 12 mol Ο2 να βρείτε το ποσό της θερµότητας που εκλύεται ή απορροφάται 

από την παραπάνω αντίδραση. 

∆ίνονται:  

C(s) + 2H2(g)    →  CH4(g),  ∆Η1 = -20 Kcal 

C(s)  +  O2(g)  →   CO2(g),  ∆Η2 = -94 Kcal  

H2(g)  + ½  O2(g)  →   H2O(g),   ∆Η3 = -69 Kcal, 

 

 

Άσκηση 2 

Ένα µίγµα µεθανίου (CH4) και βουτανίου (C4H10) έχει όγκο 11,2 L µετρηµένα σε stp συνθήκες. Το 

µίγµα καίγεται µε περίσσεια οξυγόνου (Ο2) οπότε εκλύεται θερµότητα ίση µε 1020 kJ. 

Οι αντιδράσεις καύσης είναι: 

CH4(g) + 2Ο2(g)  →  CO2(g)  +  2H2O(g),  ∆Η1= -900 kJ  

C4H10(g)  +  2Ο2(g)  →  4CO2(g)  +  5H2O(g),   ∆Η2= -2800kJ. 

α. Να υπολογίσετε τη σύσταση του µίγµατος CH4 και C4H10 που κάηκε. 

β. Να υπολογίσετε τον όγκο του παραγόµενου CO2, µετρηµένο σε stp συνθήκες. 

γ. Η µισή από την θερµότητα που παράχθηκε από την καύση του µίγµατος χρησιµοποιήθηκε για την 

διάσπαση ορισµένης ποσότητας του Α σύµφωνα µε την εξίσωση: 

2Α(g) → Β(g) + Γ(g),    ∆Η=340 kJ 

Πόσα mol του Α διασπαστήκαν; 

∆ίνονται σχετικές ατοµικές µάζες (Ar) : C = 12 και Η = 1 

 

 

Άσκηση 3 

∆ίνονται οι αντιδράσεις:             S(s)   +    O2(g)    →   SO2(g) ,     ∆Η1 = +  291 kJ 

                                                    S(s)    +   H2(g)     →   H2S(g) ,    ∆Η2 = - 97 KJ 

Να βρεθεί η αναλογία mole των συστατικών ενός µίγµατος  Η2, Ο2, ώστε όταν το µίγµα αντιδράσει 

ταυτόχρονα µε το S να µην παρατηρηθεί θερµική µεταβολή (Qολ = 0). 


